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Peto drzavno tekmovanje v znanju matematike
za dijake poklicnih Sol

16. april 2005

I. del: KRATKE NALOGE

Navodilo: V nalogah od Al do A6 izberite ¢rko pred pravilnim odgovorom in jo vpiSite v pregled-
nico pod ustrezno zaporedno Stevilko. Le en odgovor je pravilen. Pravilni odgovor bo ovrednoten
z dvema totkama, medtem ko bomo za vpisan nepravilni odgovor eno tocko odsteli. Ce pustite
polje v preglednici prazno, dobite 0 tock.

Upostevajte, da je treba v casu 90 minut resiti naloge prvega in drugega dela.

A1|A2 | A3|A4|A5| A6

A1l. Na nogometni tekmi kadetov so zmagali domacini. Koliko je moznih rezultatov, ¢e je na
tekmi padlo 6 golov?

(A)6 (B)5 (C) 4 (D)3 (E) 2

A2. Bostjanova sestrica napravi 10 korakov, da pride od vrat do okna v dnevni sobi. Bos§tjanov
korak je 5 cm daljsi, zato napravi le 9 korakov. Koliko centimetrov je dolg Bostjanov korak?

(A)5 (B) 40 (C) 45
(D) 50 (E) Ni mogoce dolo¢iti.

A3. Kvadrat, krog in enakostrani¢ni trikotnik imajo enak obseg 36 cm. Kateri izmed teh likov
ima najvecCjo plos¢ino?

(A) trikotnik (B) krog

(C) kvadrat (D) Vsi liki imajo enako ploséino.

(E) Ni mogoce dolo¢iti.

A4. Gospa Abraham je ob svojem 50. rojstnem dnevu ugotovila, da je stara prav toliko, kot njeni
trije otroci skupaj. Hcerka je 6 let starejSa kot mlajsi sin, ki je star pol toliko kot starejsi sin.
Koliko je stara hcéerka?

(A) 9 let (B) 13 let (C) 17 let

(D) 23 let (E) Ni¢ izmed navedenega.



Ab5. Katarina je spekla tri vrste peciva ter skuhala ¢aj in kavo, v hladilniku pa ima tudi sok.
Najvec koliko ljudi bo lahko Katarina razli¢no postregla, ¢e bo vsak dobil en kos peciva in pijaco?
(A)6 (B)9 (C) 15
(D) 18 (E) Ni¢ izmed navedenega.

A6. Zan je prejsnji teden vsak dan kolesaril. Prvi dan je prevozil 20 km, vsak naslednji dan pa
5 km ve¢ kot prejsnji dan. Katera trditev je pravilna?

(A) Vsak dan je prevozil enako dolgo pot.

B) Vsak dan je bila njegova pot za manjsi odstotek daljsa od poti, ki jo je prevozil dan pre;j.
)
)

C
D) Vsak dan je prevozil 25 % daljso pot kot prejsnji dan.

(
(C) Vsak dan je prevozil krajso pot kot prejsnji dan.
(
(

E) Sedmi dan je prevozil 55 km.



Peto drzavno tekmovanje v znanju matematike
za dijake poklicnih Sol

16. april 2005

I1. del: DALJSE NALOGE

Navodilo: Naloge od B1 do B4 drugega dela resujte na prilozenem papirju, kamor vpisujte celotne
racune. Vsako nalogo skrbno preberite in odgovorite na zastavljena vprasanja. ReSitev vsake izmed
teh nalog bo ocenjena z 0 do 7 tockami.

Upostevajte, da je treba v ¢asu 90 minut resiti naloge prvega in drugega dela.

B1. Diagram prikazuje izostanke dijakov v enem tednu.
V ponedeljek je manjkala devetina vseh dijakov iz
razreda, v sredo pa so manjkala samo dekleta.

PET
a) Kateri dan so manjkali 4 dijaki? CET
b) Kateri dan so bili pri pouku vsi dijaki? Ss SRE
c) Koliko je vseh dijakov v razredu? TOR
d) Ali je v petek manjkalo ve¢ kot 10 % dijakov? PON

. . o
e) Koliko deklet je v razredu’ 0 1 2 3 4 5

St. dijakov

B2. Kmet je za paradiznikove sadike placal 14000 SIT. Gnojenje in skropljenje ga je stalo 35500
SIT. Za obiranje in pakiranje paradiznika v zaboje po 12 kg je placal 150 SIT za zaboj. Za
zaboj paradiznika je dobil 1800 SIT.

a) Najmanj koliko zabojev paradiznika je moral prodati, da je pokril stroske?

b) Skupaj je prodal 840 kg paradiznika. Koliko dobicka je imel?

Opomba: Kmet ni davéni zavezanec.

B3. Starosti treh bratrancev, Marka, Gregorja in Denisa, so v razmerju 2 : 4 : 7. Skupaj so stari 65
let.

a) Koliko je star vsak izmed njih?
b) Cez koliko let bo Denis dvakrat toliko star kot Marko?

c) Koliko sta bila stara Gregor in Denis, ko se je Marko rodil?



B4. List papirja ima obliko pravokotnika s stranicama, dolgima 12,6 cm in 10 cm.
a) Ta list zvijemo v plas¢ valja tako, da je krajsa stranica pravokotnika visina valja. Izracu-
najte prostornino valja, ki ga dolo¢a tako zvit papir, na kubi¢ni centimeter natanc¢no.

b) Ce na vogalih pravokotnika izrezemo kvadrate z dolzino stranice 3 cm, dobimo mrezo
skatle brez pokrova. NariSite skico te mreze, dolocite dolzino robov Skatle in izracunajte
prostornino te Skatle.

c¢) Izracunajte povrsino najmanjSega pokrova, ki pokrije skatlo.



5. drzavno tekmovanje v znanju matematike 16. april 2005
za dijake poklicnih Sol

Resitve nalog in toc¢kovnik

Tekmovalec, ki je priSel po katerikoli pravilni metodi do resitve (¢etudi tockovnik
take ne predvideva), dobi vse mozne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k resitvi problema,

— je matemati¢no pravilen in popoln.

Tekmovalec, ki je le delno resil nalogo, iz sicer pravilnih postopkov reSevanja pa ni videti poti
do konéne resitve naloge, ne more dobiti ve¢ kot polovico moznih tock.

I. DEL

V preglednici so zapisani pravilni odgovori. Pravilni odgovor tekmovalca se tockuje z 2 tockama,
nepravilni z —1 tocko, prazno polje preglednice pa z 0 tockami.

Al.

A2.

A3.

A4.

A5.

AG.

Naloga Al A2 A3 A4 A5 A6
Odgovor C A B C D E

Mozni izidi tekme Domaci : Gostje so: 6 : 0, 5: 1, 4 : 2. Mozni so torej trije rezultati.

Dolzino sestrinega koraka oznac¢imo z x, dolzino Bostjanovega pa z x+5. Za enako razdaljo je
Bostjan napravil 9 korakov, njegova sestra pa 9, zato je 9(z+5) = 10z, od koder izra¢unamo
x = 45. Dolzina sestrinega koraka je 45 cm, Bostjanovega pa 50 cm.

Dolzina stranice kvadrata je a = 2° = 9 cm, ploséina kvadrata pa 81 cm?. Enakostrani¢ni

36
4
% =12 cm in ploséino enako % = 62,4 cm?. Polmer

gf’gi = 103,2 cm?. Najve¢jo ploséino ima krog.

trikotnik ima stranico dolgo a =

kroga je r = 38 ploséina kroga pa
ga ) 27

Starost starejSega brata oznaCimo z z. Tedaj je starost mlajSega brata enaka 7, starost
hcerke pa 6 + 7. Njihova skupna starost je 50 let, zato velja 50 = x + £ + 6 + 5. Od tod

sledi x = 22 let. Hcerka je stara 6 + 5 = 17 let.

Katarina ima 3 vrste pijace. K vsaki lahko postreze kos peciva, ki ga izbere izmed treh
razlicnih vrst. Torej ima 3 X 3 = 9 razlicnih moznosti.

Zan je prvi dan prevozil 20 km, drugi dan 25 km, tretji dan 30 km ... Vsak naslednji dan
je prevozil veé kilometrov kot prejsnji dan. Drugi dan je prevozil 25 % daljso pot kot prvi
dan, tretji dan je prevozil 20 % daljSo pot kot drugi dan ... Torej je bila njegova pot vsak
dan za manjsi odstotek daljsa od poti, ki jo je prevozil dan prej.



IT. DEL

B1.

B2.

B3.

Z diagrama preberemo, da so 4 dijaki manjkali v sredo. in da v cetrtek ni manjkal noben
dijak. Ker vemo, da je v ponedeljek manjkala devetina vseh dijakov, z diagrama pa prebe-
remo, da so tedaj manjkali 3 dijaki, je v razredu 27 dijakov. V petek sta manjkala 2 dijaka,
kar je manj kot 10 % vseh dijakov. Ker so v sredo manjkala samo dekleta, so v razredu vsajj
4 dekleta, vendar iz tega ne moremo sklepati, koliko jih je v razredu.

Tockovnik: ‘Skupaj: 7 toék‘

a) V sredo so manjkali §tirje dijaki. ......... ... 1t
b) V cetrtek so bili pri pouku vsi dijaki. ...........c o 1t
c) V razredu je 27 dijakov. ... 2t
d) V petek je manjkalo manj kot 10 % dijakov. ................ i, 2t
e) Stevila deklet v razredu ni mogoce doloGiti. ...................coiiiiiiii.. 1t

Zapisemo enacbo 14000 + 35500 + x - 150 = x - 1800. ReSitev enacbe x = 30. Kmet mora
prodati vsaj 30 zabojev paradiznika, da pokrije stroske. Pri prodaji 840 : 12 = 70 zabojev
paradiznika so stroski 14000+ 35500+ 70-150 = 60000 SIT, dohodek 70-1800 = 126000 SIT,
dobic¢ek pa 126000 — 60000 = 66000 SIT.

Nalogo lahko reSimo drugace. Kmet je imel pred obiranjem 14000 + 35500 = 49500 SIT
stroskov. Ker je prodajal zaboj paradiznika po 1800 SIT in je imel za vsak zaboj 150 SIT
stroskov, je v resnici prejel 1650 SIT za vsak zaboj. Prodati je moral vsaj 49500 : 1650 = 30
zabojev, da je pokril stroske. Pri prodaji 840 kg paradiznika v 840 : 12 = 70 zabojih, je
dobicek prejel le od 70 — 30 = 40 zabojev, in sicer 1650 - 40 = 66000 SIT.

Tockovnik: |Skupaj: 7 tock

a) Enacba 14000 4 35500 4+ 2 - 150 = 2 - 1800 . ..o .vvntriieii e 1t
Resitev enache o = 30 ... ... e 1t
Odgovor, npr.: Prodati mora vsaj 30 zabojev paradiznika. ....................... 1t
Opomba: 1 tocka se odsSteje, ¢e piSe, da mora prodati 30 zabojev.

b) stroski: 14000 + 35500 + 70150 = 60000 SIT ..ot 1t
prihodek: 70 - 1800 = 126000 SIT . ... . 1t
dobicek: 126000 — 60000 = 66000 SIT . ... ... e 1t
Odgovor, npr.: Dobicek znasa 66000 SIT. ......... ... ... ... 1t

Upostevamo razmerje starosti. Markovo starost oznacimo z 2x, Gregorjevo s 4z in Denisovo
s Tx. ZapiSemo enacbo 2z + 4z 4+ 7z = 65, od koder je z = 5. Marko je star 10 let, Gregor
20 let in Denis 35 let.

Denimo, da bo Denis ez y let dvakrat toliko star kot Marko: 35 + y = 2(10 + y). Od tod
dobimo y = 15. Cez 15 let bo Denis dvakrat toliko star kot Marko.

Marko se je rodil pred 10 leti. Tedaj je bil Gregor star 10 let, Denis pa 25 let.

Tockovnik: |Skupaj: 7 tock

a) Zapisana enacba: 22 + 42+ T2 =65 ... 1t
ReSitev enache: & = b ... 1t
Odgovor, npr.: Marko je star 10 let, Gregor 20 let in Denis 35 let. ............... 1t

2



b) Zapisana enacba: (10 4+ ) -2 =354 T . .oininiii e 1t

Resitev enacbe: =10 oo 1t
Odgovor, npr.: Cez 15 let bo Denis dvakrat toliko star kot Marko. ............... 1t
c) Gregor je bil star 10 let, Denis pa 25 let. ...... ..., 1t

B4. Visina valja je 10 cm, obseg njegove osnovne ploskve pa

12,6 cm. Iz obsega izrazimo polmer r = % = % cm. Pros- 3 3
tornina valjaje V = 2.0 = 783 .10 = ©2° .10 = 126 cm3. 3 | | 3 T
Dolzine robov skatle so 6,6 cm, 4 cm in 3 cm (glej sliko). Pros- |-~ L -
tornina gkatle je 6,6 - 4 -3 = 79,2 cm?. 10
Najmanjsi pokrov, ki pokrije Skatlo, je pravokotnik z - =1 = 1
dolzinama stranic 6,6 cm in 4 cm. Njegova ploséina je 26,4 cm?. 3 : : 3

3 3
Tockovnik: |Skupaj: 7 tock } 12,6 |

a) Zapisana viSina in obseg osnovne ploskve valja (v = 10 cm, 0 = 12,6 cm)

ter polmer r = % 110 1t
Izracunana prostornina valja: V =126 cm® ...... ... ... ... ... ... 1t
b) Narisana skica: ............o i 1t
Dolzine robov skatle so: 6,6 cm, 4 cmin 3 cm....... ... i 2t
Prostornina §katle: V = 79,2 cm® ... ... .. . .. . . 1t
c) Povrsina pokrova je 26,4 cm?. ... ... 1t



